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A siralom völgyében.
Felejthetetlen napok. — Az árviz katasztrófa izgalmai.

A zugó. rohanó vizár, mely fék­
telen indulattal magával sodorta mil­
lióknak kincsét, millióbnak reményét, 
minket sem kiméit meg pusztító mun­
kájától.

Virágzó s a fejlődés korszakát 
élő községünk julius tizenegyedikén 
a megsemmisülés, a siralom könnyek 
öntözte, vizárasztotta földje lett.

írtozatos éjszaka volt!
Az emberek állatok segélykiál­

tásának, jajveszékelő sírásának bor­
zalmas koncertje töltötte be, rész- 
kettette meg az egész mindenséget.

Családapák, családanyák két­
ségbeesése, — a kiknek féltve őr­
zött gyermekük talán már elveszett 
az iszapos viztengerben — árva kis­
dedek őrjöngése, — akiknek atyjuk 
ott küzd, fárad a bömböló hullámok 
ellen, hogy a maga életének kockáz- j 
tatásával megmentse a másokét . . . | 
az utolsó ítélet káoszát tárja elénk, j

S mindez mindhiába!
A siető habok, a száguldó viz- 

hullámok haragosan, kanyargó ostor­
ként csapnak le e fájdalmas földre, 
elviselhetetlen csapást, kiszámítha­
tatlan veszteséget hagyva maguk 
után.

Hosszú évek küzdelme, fáradsá­
gos munkája veszett el a szűrke 
szennyes viztengerben. S a mit szá­
zaknak szorgos keze magasra épített, 

ponimá, semmivé lett egy kegyetlen 
pillanat müvében . . .

• • . Elszorult szívvel, könnyező 
femekkel állunk itt, a siralom völ­
gyében, összekulcsolt kezekkel kérve 
' mindenhatót, hogy az elégedetlen­

ség és indulat helyett, a megnyug­
vás s a kölcsönös megértés éltető 
melegével árassza el népünknek lel­
két, mert csak igy, válvetett mun» 
kával építhetjük ismét nagygyá. al­
kothassuk virágzóvá szerencsétlen 
földünket. i

Biztos tudattal s teljes őszinte­
séggel állíthatjuk, hogy a magas 
kincstár, mint a múltban, úgy most, 
a szerencsétlenség óráiban sem fogja 
alkalmazottjaitól, tisztességes, józan­
életű munkásnépétől segítségét támo­
gatását megvonni. Különös figyelem, 
mel leend munkásainak elhelyezésé­
vel a további megélhetést biztosítani 
s a hajléktalanoknak a családi tűz­
hely visszaszállításával menedéket 
nyújtani.

Töröljük le tehát a sok sóhaj, 
a fájdalom által szült könnyeket s 
tetre kész erővel, bizodalommal, lel­
künk teljes nyugodságával tekintsünk 
a jövő, az alkotás nagy munkája elé!

Taszitsuk le magunkról a kishitű­
ség, a félelem lenyűgöző jármait.

A munkaszeretet, lelkiismeretes 
érzése, a jövő mindent feledtető re­
ménye legyen istápolónk, biztatónk, 
bátoritonk azon szent harcban, mely­
nek harci riadója a béke, a szeretet, 
a kölcsönös megértés s e nehány 
szó legyen csupán hogy: „Hdarosuj- 
vár nem volt, hanem lesel

A fejejthetetlen napok szomorú 
emlékét az alábbiakban örökítjük meg:

A Maros rohamos áradása julius 
tizenegyedikén, pénteken vette kez­
detét. Szennyes hullámai épület ron­
csokat, kerítéseket, hidakat hoztak 

felénk, sejtetve velünk rettenetes 
haragját, a pusztítás nagy munkáját.

Nálunk a boszniai városrészt 
már a kora délutáni órákban elön­
tötte a víz. A hatóság ennek előtte 
megtett minden intézkedést, kilakol­
tatván a népet szegényes viskójából.

Estve kilenc órakor a megda­
gadt vizár a község belterületére is 
behatolt. A bánya és szódagyár vész- 
sipjai fellármázták az egész község 
lakosságát. Emberek százai lámpák­
kal, fáklyákkal s ásó szerszámokkal 
vállukon a veszélyeztetett területek 
felé rohannak.

Az egyik rész Magyary Mihály 
főmérnök vezetésével a még a ró­
maiak által aknázott, úgynevezett 
nappali bányaterületeket, sülyedése- 
ket védi magasra emelt homok, agyag 
falakkal a vizártól.

A másik része pedig megfeszí­
tett erővel a Teleky-kastély alatt el­
húzódó gátakat emeli. A szódagyári 
munka üzem szünetelt s az egész 
személyzet Wiedeman igazgatóval 
kint van a gátnál, úgyszintén a fő- 
báuyahivatal alkalmazottjai Szabó Al­
bert főbányatanácso8 élén s gróf Te- 
leky Ádám valamennyi munkásaival.

A gátat — mely hat évtizeden 
keresztül ellenttudott állni a Maros 
haragvó szeszélyének — mintegy 
hetven centiméterre felemelték, de a 
sebes vizár alámosta azt. Éjjel egy 
órakor áttörte a folyó a gátat s ele­
mentáris erővel rohant át a ligeten 
a gyógyfürdőnek s a maga leírhatat­
lan borzalmasságával utat tört magá- 
uak a Teleky-utcába. Irtózatos ro­

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
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hammal a iürdő-ut mentén fekvő há­
zakon, kerteken keresztül a gore 
melletti süppedésekbe s a süppedé­
sekből a szürke vizár a Rudolf bá­
nyába hatolt. Ekkor már a boszniai 
városrész melletti nappali bányákat 
sem kim élte meg a folyó harag vó 
ostora, mely zúgva, bömbölve szágul­
dott keresztül-kasul a község legvi­
rágzóbb, legszebb részein. Semmit- 
sem kimélvén meg a mi az útjába 
akadt. Bútorok, kis, szegényes pa­
raszti vagyonkák úszkálnak a vizen 
s néhol bölcső után rohan jajveszé- 
kelve a szennyes áradatba az anya. 
Siró, őrjöngő emberek czókmókjuk- 
kal hátukon a hegyekre menekülnek. 
Mindenki fut, szalad, menekül, félve 
az árvíz, az Isten Ítélet további ha­
ragjától, a község teljes elsülyedé- 
sétől.

Emberek őrült vészkiáltása, álla­
tok bömbölése reszketteti meg a haj­
nal pirkadását . . . Ezer és ezer 
ja,szó rezdül bele a fájdalmas kiál­
tásba, ezer és ezer sóhaj könnyezi 
reménységét . . .

A gondviselés megmentette azon­
ban a nép életét, mert a vészes pil­
lanatoknak voltak elszánt s önfelál­
dozó harcosai is. Kósa Ignác járás 
őrmester, Dregics Márián bírósági 
tollmács, Dúl Gyula bányaintéző és 
Vermesi György bányafelvigyázó azok 
akik veritékes fáradsággal, lázas 
igyekezettel s saját életük kockázta­
tásával százaknak voltak megmentő!. 
Hisszük, hogy önfeláldozó magatar­
tásuk, a mi hálánkon kívül a ma­
gas trón zsámolya előtt sem marad 
elismerés nélkül.

A Rudolf-bánya viz alatt állása 
az államkincstárnak ieirhatatlan vesz­
teséget okozott. Úgyszintén több 
százezerre rúg a kincstár, valamint 
a magánemberek épületeinek, termés 
földjeinek s ingóságainak árvizokozta 
rongálása is.

A hajléktalanok egyelőre a 
Stefánia bányaintézkedőben, az állami 
elemi iskolában s a bánca fedett, 
illetve védett helyein nyíriek elhe­
lyezést.

Akadnak nemes, könyörületes 
szivü emberek, akik saját nélkülö­
zésük árán élelmet osztanak szét a 
hajléktalanná vált, megszorult embe­
rek között. A szegény népnek ilyen 
pártfogója akadt dr. Jancsó Ödön 
bányafőorvos személyében is, aki 
szivének közismert melegsége foly­

tán vezére, mozgató ereje kell, hogy 
legyen azon tervbe vett országos 
mozgalomnak, mely mozgalom hivat­
va lesz aztán az árvizokozta súlyos 
csapásokra az egész müveit nemzet 
figyelmét felhívni.

Hisszük, hogy az ő fáradhatat­
lan buzgósága gazdag tárházat fog 
alkotni a könyörületes adományok 
filléreiből.

Most pedig ujult erővel s a 
munkásnép ájtatos imájával harsog­
juk a magas egek felé : „Szerencse 
le ! Szerencse fel!“ ,

Sántha Dezső.

Meddő nyár.
Folytonosan esik, kétségbeejtő 

ez az időjárás. Még nem haladtunk 
elő ebben a nyárban oly előre hogy 
már most felállítsuk a mérleget, — 
de az bizonyos, hogy az óhajtott gaz- 
daásgi veszedelmet ez a szomorú 
nyár éppen nem hárítja el rólunk.

Hiszen igaz, helyenként a csodá­
latos időjárás ellenére elég jó ter­
més van, de még ha e részben na­
gyobb termés lenne is, amig a köz­
gazdasági feszültség tart, addig jó 
napokról, a gondok oszlatásáról nem 
beszélhetünk.

Igazán meddő nyarunk van, 
melyben reményeink meghalnak. És 
valami fásult közöny fog karjai közé. 
Ami talán minden bajnak okozója, a 
balkáni veszedelem tovább tart. Az 
egymással szövetkezett államok most 
már a koncon, — a mi előre volt 
látható, — összevesztek, és a török­
től elfoglalt vitás területen folyik a 
vér. De a mi vérünk is folyik. És 
ha csendes nézői is vagyunk a há­
borúnak, azért gazdasági veszedelmét 
szörnyen érezzük. Máskor a nyárnak 
ezen a táján már meg volt az ara­
tás billansza és a pénzintézetek meg­
nyitották az olcsó hitel zsilipjeit. 
Most még azok a hitelintézetek is 
zsilipet zárnak, a melynek eddig, ha­
bár vékonyan, a hitelnek njémi kis 
erec8kéjét áteresztették. Semmiféle 
vállalkozás nem lendülhet fel abból 
az egyszerű okból, mert semmire 
nincsen pénz. A jelzálogpiac terén 
vagyunk a legrosszabbul, hiszen zá­
logleveleink egész Európa pénzhiánya 
következtében visszaözönlenek, és 
jelzálogbankjaink kénytelenek tőké­
jüket felhalmozni, hogy a beözönlő 
papírokat visszaváltsa. Ezért a vidéki 
takarékpénztárnak visszleszámitoló 
intézetei nincsenek. És ez a tőke, 
melyeket ők forgatnak, már régen 
ki van helyezve. Emellett a hazai 
betétek nem szaporodnak. Hiszen a 

drágaság úgyis az igényeket szállitja 
le. S mégis az emberek gondja 
súlyos, kivezető pedig ma njUcg 
belőle.

fcSzéll Kálmán a hazai pénzinté- 
zetek országos ülésén, jóllehet neill 
akart Hióbként vészhireket pengetni 
maga een tudja, hogy egyhamar a 
mi közgazdasági feszültség változik-e 
enyhébb lesz-e? Pranger, az osztrák 
magyar bank magyar származású 
vezértitkára nem tud egyéb kiveze. 
tőt a közgazdasági veszedelemről 
mint azt, hogy a magyar középosz’ 
tály fokozza le igényeit a minimumra.

Es ha két ilyen közgazdasági 
kapacitás ekként nyilatkozik, ki az 
az optimista, akik hisz a viszonyok 
gyors változásában? Erről szó sincs! 
Méltán írhattuk tehát cikkünk címé­
ül, hogy meddő nyárban vagyunk, a 
melyben a közgazeasági viszonyok 
változását váró reményeink éppen 
úgy elfagytak, mint ahogy az ápri­
lisi fagy tönkre tette gyümölcster­
méseinket.

Iyen viszonyok között helyes 
dolog lesz a Pranger eszméjére 
visszatérni és a legszigorúbb taka­
rékosság elvét emlegetni. Hálás do­
lognak ez semmi esetre sem mond­
ható, de viszont felette szükséges, 
és kötelességét mulasztja a közvéle­
ménynek minden orgánuma, a mely 
ebben a meddő nyárban éppen a leg­
szükségesebb takarékosság elvét nem 
említi.

A takarékosság elve tehát fő.
A mi nehéz időket csak azok 

élik át válság nélkül és számíthatnak 
a jobb idők erdőduzzadására, — akik 
ebben a nehéz időkben minden irány­
ban a legszigorúbb takarékossággal 
rendezkednek be.

Hogy a mostani meddő gyászos 
nyár hatása ne Bogáig tartson, arról 
éppen a dolgozó társadalom nyugott 
magatartása, takarékossági szelleme 
és bizva-bizása segíthet.

HÍREK.
— Személyi hírek. Wahlner Ala­

dár miniszteri tanácsos Czeringer bá­
nyakapitány kíséretében hétfőn Ma- 
rosujvárra érkezett az árvíz okozta 
katasztrófa megtekintése végett. — 
Sallak István p. ü. számvizsgáló szám­
vevőségi főnök négy heti szabadsá­
gát megkezdette.

— Kinevezések. Az igazságügy- 
miniszter dr. Bzathmáry Mihály k,r- 
albirót állomás helyén való mégha- 
gyással kir. járásbiróvá nevezte kJ- 
Fosztó Sándor közigazg. gyakornok 
a nagyenyedi járásba tiszteletbeli 

szolgabirónak lett kinevezve.

legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek
Fii fi fii y könyvnyomdájában
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— Áthelyezés. Az Jgazságügymi- 
jjiszter Fülöp Kálmán szászsebesi já- 
rásbirősági jegyzőt a nagyenyedi kir. 
járásbírósághoz helyezte át.

— 269 uj ügyvéd, Marosvásár­
helyről írják : Szombaton e hó 7-én i 
fejeződtek be az ügyvéd vizsgálóbi­
zottság előtt az utolsó ügyvédi vizs­
gálatok. Januártól 302 jelölt állott 
vizsgálatra s ezek közül 269 nyert 
diplomát.

— Földgáz vizalnán. A pénzügy­
minisztérium földgázkirendelteége leg­
utóbb Vízaknán jelölt ki gáz kutatá­
sára alkalmas helyet. A kijelölt terü­
leten most gázkut’at fúrnak.

— ítéletidő Erdélyben. Nap-nap 
után a legborzasztóbb hírek érkeznek 
az ország minden részéből a pusztító 
árvizekről.

A mienkhez hasonló siralmas 
állapotokról írnak Máramarosból, hol 
a Tisza öntött ki, Husztőt teljesen 
elöntötte a vizár. Az áradás óriási 
gyorsasággal rohant úgy, hogy me­
nekülni nem lehetett.

Rettenetes a pusztulás Maros- 
Tordában és Szolnok-Doboka megyé­
ben is, hol még elviselhetetlenebbé 
teszi az idei pusztulást az, hogy már 
tavaly is ott dühöngött legborzasz­
tóbban a vihar. Házak dőltek össze 
s a vasúti töltést is elmosta több 
helyen az árvíz úgy, hogy a forgal­
mat be kellett szüntetni.

Az ember szinte megdöbben az 
ő'viz okozta pusztítások hallatára, 
de mégis természetesnek találjuk mi, 
kik ismerjük az erdélyi falvak hely­
zetét. Alig van oly hanyag s nem­
törődöm kezelése a falvaknak, mint 
tálunk Erdélyben, hol minden falu 
egy rohanó patak közelében épül, 
de ahol senki sem törődik a patakok 
és. különösen a Maros folyó szabá­
lyozásával.

Ember el nem képzelheti azt az 
íriásí nagy kárt, nyomorúságot és 
elkeseredést, mely városunkat s egy­
ben vármegyénket is sújtotta.

A városi törvény. A belügyminiszter 
8 készülő városi törvény gyakorlati anya- 

kiegészítése céljából bizottságokat 
uia a városokba, e bizottságok a hely- 

?®en tanulmányozzák a városi közigaz- 
s las és háztartáskezelés minden ágát.

A városi törvény előkészítésével kap- 
I hatban Székesfehérvár város átiratot in­

I

l

tézett a törvényhatósághoz, amelyben arra 
; kérte a belügyminisztert, hogy a városok 
i közigazgatásának rendezéséről jövő év 

augusztus haváig benyújtandó törvényja- 
vaslat tervezetét tanulmányozás céljából 

1 és vélemény nyilvánítás végett a városok 
törvényhatósági bizottságának, illetve kép­
viselőtestületeinek küldje meg és a tör­
vényjavaslat elkészítésénél a városi tör­
vényhatósági bizottságnak s a rendezett 
tanácsú városok képviselőtestületeinek in­
dokolt kívánságait vegye figyelembe és a 
törvényjavaslatba illesszék be.

— Megvadult bivaly. Vasárnap 
reggel egy a Mikó-utcában veszettül 
rohanó bivaly, Lup Ludovika piaci 
kofát feldőlte és földre teperve mi­
által súlyos sérüléseket szenvedett. 
Szegény asszony a megvadult álat- 
tal szemben védtelenül állott s ki­
térni előle nem tudott így érte a 
baleset. Sérültet orvosi kezelés alá 
vették.

— Milyen lesz az idő? Meteor 
szerint julius hó 17-ig változó időjá­
rásunk lesz. A 17-ike erős jellegű 
változást hoz, mely nagyobb zivatar
viharral, fellegszakadással is járhat, | 
amidőn pászmás jégeső is valószínű. 
Ezt követőleg ismét csendes, meleg 
nyári eső fejük ki 26, vagy 28-ig 
amidőn újra szeles, majd igen vál­
tozó jellegű időjárás következik. Jú­
lius havának változási napjai 17, 18, 
22, 26, 28, 29 és 30-ra esnek.

— Állatdijazás. A Tőrda-Aranyos 
vármegyei Gazdasági Egyesület 1913 
szeptember 7-én Tordán nagyszabású 
szarvasmarha tenyészállatdijazást ren­
dez, melyen a bíráló bizottság ítélete 
alapján több dijat fognak kiosztani. 
Díjazásban csak magyar erdélyi fajta 
szarvasmarha fog részesülni.

— Az önkéntesek kiképzése. Bécsből 
jelentik: A hadügyminisztérium az egy1 
éves önkéntesek kiképzése rerén .zerzett 
tapasztalatok alapján rendeletét bocsátott 
ki, a mely megengedi az egyéves önkén­
teseknek, hogy maguk határozhassák meg 
vájjon kiv:>nnak-e tartalékos tiszti kikép­
zésben részesülni, erről önként lemond­
hatnak, de meg nem engedhető, hogy fel­
szólítsák őket a tartalékos tiszti rangra 
való képesítés lemondására.

— 25.000 korona hagyaték az Enikő­
nek. Nem kevesebb, mint 25.000 koronát 
kapott a napokban az Emke, néhai dr. 
Papp József szeghalmi ügyvéd hagyatéká­
ban, aki múlt év julius hő 12 én hunyt 
el Szeghalmon. Az összeget a Magyar 
Földhitelintézet küldte be jelzálog papí­
rokban, miután a hagyaték ott volt letéve. 
Intézkedés történt., hogy a kiváló alapító 
olajképe az Emke nagyjai arcképcsar­
noka számára beszereztessék.
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— Tanítói uj Illetmények. A legújabb 
tanítói fizetés-rendezési törvények alapján 
Gyerkes Mihály székelyudvarhelyi tanító 
az állami, községi, felekezeti stb. tanitókat 
egyaránt közelről érintő, — tanítói fizeté­
sek megállapításáról, azok kérvényezési 
módozatairól, a nem állami tanítói fizeté­
sek megállapításáról, azok kérvényezési 
módozatairól, a nem állami tanítói fizeté­
sekhez megszövegezett kérvénymintákkal 
és mellékleti űrlapokkal ellátott gyakorlati 
utmutazást állított össze és adott ki Ta­
nítói Illetmények cim alatt. Szerzőnek 
már az előző időken kiadott és az egész 
országban általánosan használt hason- 
tárgyu munkája nagy szolgálatott tett az 
1907 évi államszegélv kérvények helyes 
összeállításánál és ez alapon a tanítói fi­
zetés kiegészítő államsegélyek gyors 
megnyerésénél s igy ezen munkája is 
biztosítja, hogy az össztanitóságot, jelleg 
külömbég nélkül érdeklő uj kiadványa 
az előbbihez hasonló gyakorlati értéküut- 
mutató. Megrendelhető 2 kor. illetve a 
mellékleti űrlapokkal együtt 3 kor. előle- 
ges beküldés mellett Gyerkes Mihály ig. 
tanítónál. Székelyudvarhely. Ajánljuk az 
érdekelt tanítók, gondnokságok, iskola­
székek meleg figyelmébe.

— Meg lehet-e fázni nyáron ? Az 
egészségre nézve a legkellemetlenebbek az 
átmeneti hónapok. Március és októberben 
természetesnek találjuk, hogy az időjárás 
viszontagságai ellen kellőkép védekezzünk, 
addig a nyári hónapok alatt minden óva­
tossági rendszabályt félre teszünk. Nem 
egy embert tett már tönkre felhevtllt álla­
potban megivott pohár viz, vagy más ily­
nemű meggondolatlanság, az állandó hu­
rutja a légző- és emésztőszerveknek ked­
vező melegágya a tuberkulózisnak stb. 
Ilyen veszélynek különösen a gyermekek 
vannak kitéve, kik kevésbé ismerik az 
egésszég becsét és épen azért azt köny- 
nyelmüen kockákra teszik. Ha a meghű­
lés következményei jelentkeznek, akkor 
késő már a bánat. Segítséggel azonban 
csak a konzekvensen követett kúra szolgál. 
Ilyen kúra az igen elő kellő orvosok által 
ajánlott Sirolin „Roche“, kellemes izü, 
teljesen ártalmatlan, közkedveltségü pre­
parátum. Előkellő szakemberek hosszú 
gyümölcse e szer, kitűnő tulajdonosságai 
folytán az egész világon el van terjedve. 
Bumuíaios gyors gyógyító hatása minden 
meghűlés és ennek következményei, kö­
högés, rekedtség, influenza, hökhurut és 
kezdődő tuberkulózisnál kétségtelen.

— Ki akar bonvétüzér lenni ? A tar­
talékos kadétörmesterek és zászlósok, akik 
a tüzérezredeknél teljesítettek szolgálatot 
érdekes felszólítást kaptak a honvédelmi 
minisztériumtól. A minisztérium nagy 
munkával készül a honvéd tüzér ezredek 
felállítására. Minden rendjén megy, csak
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egy a baj, nincs megfelelő tiszti anyag. A 
közös tüzérezredektől kevesen jelentkeznek 
a honvédség kötelékébe való átlépésre s 
honvédtiBzteket osztottak be az egyes 
tüzérearedekhez tanulni. Azonban megfe­
lelő számú tisztről most már sürgősen kell 
gondoskodni. A honvédelmi miniszter fel­
szólította a tartalékos kadétokat, hogy 
aktiváltossák magukat. Lépjenek tény­
leges szolgálatba ezredeiknél, ahol az ál­
lami költségén tanitják őket ki s aktiv 
tisztként, hadnagyi rangben viszik át a 
honvédséghez.

— A Balkánon ismét folyik a vér, 
dörögnek az ágyuk és sok ezer a száma 
a sebesülteknek és halottaknak. A bor­
zasztó színjáték szereplői — törököt kivéve 
— ugyanazok, mint a háború első idősza­
kában, csakhogy a szerepek változtak meg. 
A töröktipró szövetségesekből, testvérekből 
halálosan gyűlölködő ellenségek lettek, a 
kik most tűzzel vassal irtják egymás. Is­
mét úgy alakult ki a helyzet, hogy többen 
vannak egy ellen. A szerb, görög és mon­
tenegrói rontott rá a bolgárra, kinek véde­
kező küzdelme csakhamar támadóvá vált 
minden vonalon s ebben oly páratlan 
hősiességet, harci merészséget és ügyes 
taktikát produkált, hogy eddig ellenségei­
vel, főkép a szerbbel Bzemben övé az 
előny s a győzelem babérjának kilátása, — 
ha az ellene szintén készenlétben lévő jó 
szomszéd, a román s az ellenségeket dé­
delgető állandó mumus, az orosz medve 
nem mozdulnak meg, hogy a legnagyobb 
élet-halál küzdelmekkel túlerővel szemben 
kivívott babért kicsavarják kezéből s a 
győztes magyar-rokon bolgáron, mint a 
Balkán uj jogos urán kegyetlenül keresz­
tülgázoljanak. E« azonban már általános 
európai bonyodalmakat, háborút idézne fel, 
melyben közelről lenne érdekelve monarc­
hiánk is. Ezét várjuk oly nagy érdeklődés­
sel a balkáni uj híreket.

— Tenyószállatkiállitás Kolozsváron. 
Az Erdélyi Gazdasági Egyesület szeptem­
ber 5—6—7—8-án Kolozsváron a sétaté­
ren tenyészállatkiállitást és vásárt rendez, 
termény és gép-kiállitással kapcsolatban.

A kiállításon csakis a régi Erdélyben 
(tehát a volt u. n. kapcsolt részeket is 
ideértve) született állatok lesznek arany­
vagy pénzdíjjal jutalmazhatók.

Másutt tenyésztett állatok szintén 
bemutathatók, de csak oklevelet nyerhet­
nek. A dijak a két első osztályban két 
kategóriára oszlanak és pedig: aranydijak 
főleg nagyobb birtokosok részére és pénz­
dijak kizárólag kisebb birtokosok részére. 
{Kisebb birtokosok alatt értetnek azok, 
kiknek birtokuk 50 holdat meg nem ha­
lad ; azonkívül ideszámittatnak a gazda­
tisztek, lelkészek, tanitók és körjegyzők 
is,) A kisebb birtokos a kitűzött arany- 
dijra is versenyezhet.

A kiállítások harmadik napján szep­
tember hó 7-én délelőtt 10 órakor az 
egyesület birtokpolitikai országos gazda 
nagygyűlést rendez, a melyen az erdélyi 
földbirtokpolitika nagyfontosságu, égetően 
megoldásra váró kérdése kerül megvitatás 

alá. A nagygyűlés tárgysorozata a követ­
kező : 1. Elnöki megnyitó. 2. Az erdélyi 
birtokváitozások mai állapota. A nemzeti 
földbirtokpolitika és az állam. Előadó: 
gróf Bethlen István. 3. A társadalom és a 
társadalmi intézmények teendői a nemzeti 
földbirtokpolitika terén. Előadó : Tokaji 
László.

A naggyülés kezdetét kürtök fogják 
jelezni. — A kiállítások negyedik napján, 
szeptember hó 8-án, az Erdélyi Kárpát 
Egyesület rendezésében kirándulások ren­
deltetnek a révi sziklaszoros és vízesés­
hez, a Zichy csepkőbarlanghoz, valamint a 
tordai hasadékhoz és a marosujvári sóbá­
nyához. Úgy a kiállításokra, mint a nagy­
gyűlésre, gépbemutatásra és kirándulásra 
vonatkozó programúinkat és tudnivalókat 
egy levelező-lapon való megkeresésre 
azonnal küldi: Az Erdélyi Gazdasági 
Egyesület titkári hivatala — Kolozsvárt, 
Atilla-utca 10. sz. Telefon 158. szám.

— A választókerületek beosztása. 
A választókerületek uj beosztására 
vonatkozólag már készülnek az elő­
zetes tervezetek. A kerületek száma 
a választók számának növekedésével 
szintén szaporodni fog. Az arányla- 
gos beosztás annál nagyobb gondot 
okoz a kórmánynak, mivel ennek he­
lyes keresztülvitelétől függ a tör­
vényhozás magyar jellegének bizto­
sítása. E tárgyban a kormány a fő­
ispánoktól különösen a nemzetiségek, 
lakta vidékekre vonatkozólag kért is 
már előzetes tájékoztató véleményt, 
a miniszterelnöknek azonban az a 
szándéka, hogy a beosztás végleges 
megállapítása előtt meghallgatja nem­
csak a főispánokat, hanem az illető 
vidékek képviselőit is pártkülönbség 
nélkül. Az erre vonatkozó tanácsko­
zások szeptember elején lesznek, 
hogy a választókerületek uj beosztá­
sára vonatkozó törvényjavaslat az 
őszi ülésszak legelején beterjeszthető 
legyen.

— A körorvosok nyugdíjügye. A kör­
orvosok nyugdíjügyéről szóló törvénycikk 
előírja, hogy a törvényhatóságok a köror­
vosok számára nyugdíjintézetet tartoznak 
létesíteni, ez azonban mindezideig nincs 
minden törvényhatóságban végrehajtva, 
sőt a legtöbbjében még megalkotásra vár. 
Ez adott alkalmat a körorvosoknak a pün­
kösdi ünnepek alkalmával tartott kong­
resszusára. A belügyminisztériumban dol­
goznak az orvosok nyugdíjügyének rende­
zése érdekében és az eddigi terv szerint 
még az őszi időszakban tárgyalás alá is 
kerül a javaslat. Ezenfelül több egész­
ségügyi javaslat készült.

I A fax is sémi adatok kö4és» ehes4b«s fel- I 
I * iBfyta HaSer Ckaorfi I
k .. „MV!te?&«327J^gEffi.......J

— A máv. terve az erdélyi földgázzal 
Érdekes, a földgáz kihasználásával kap' 
csolatos terv végrehajtásához fogott hOz 
zá a máv. igazgatósága. A földgázát a 
személykocsii világításához fogják fe|, 
használni. Egyelőre próbaképpen 85 k0. 
csit szerelnek fel, melyek Piski—Petro. 
zsény— Váralja — Nagyszeben — Kiskapu, 
között fogják a személyforgalmat lebonyo. 
litani. A lámpák pillangóalaku Auer-égefc 
lesznek. A felszerelést nemsokára elkez­
dik 8 már az ősszel forgalomba akarják 
állítani a földgázvilágitotta kocsikat

— Az Érdekes Újság negyedéve. A? 
első negyedévet megfutotta Az Érdekes 
Újság és ez a negyedév egy magyar újság 
csodálatos pályája, Az Érdekes Újság há­
rom hónap alatt az ország legnépszerűbb 
és legolvasotabb képes lapja lett és hoz- 
zátartozik az élet nélkülözhetetlen szüksé­
geihez. Többet adott, mint a mennyit ígért 
a hét eseményeinek, az ország minden­
napi történetének képekben elképzelhetet­
len hű tükre lett a legszebb legérdekesebb, 
legaktuálisabb képek gazdag tárháza, olyan 
újság mely nélkül ma már meg sem élhet 
az élet eseményei iránt fogékony és érdek­
lődő olvasó. És ezért történt, hogy egy 
negyedéves pálya után Az Érdekes Újság 
az országban mindenütt ott van, amerre 
a vasút visz, mindenütt a legszívesebben 
látott vendég a faluban, a városban és 
Budapest utcáin, hol Az Érdekes Újság 
n6ve az utca életbe kedvesen, otthonosan 
belecsendül. Az Érdekes Újság a mai vi­
haros politikai időkben nem ismeri a po­
litikát, csak az események érdekességét 
ismeri. Amint bemutatja a nagy közön­
ségnek azokat a férfiakat, akik felé rokon- 
szenve és szerete hajlik, bemutatja azokat 
is akik a közöség gyületében élnek, mert 
az elve az, hogy nemcsak azokat ismerje 
meg az olvasó, akiket szeret, hanem joga 
van megismerni azokat is, akiket gyűlöl, 
így nem marad ki Az Érdekes Újság ké­
pei közül olyan esemény, mely az olvasó 
kíváncsiságát jogosan érdekli, de emellett 
súlyt fektet az újság képei szépségére, Íz­
léses beállítására is mélynyomásu boríték 
képei pedig mindég szenzációi annak a 
hétnek, amelyen megjelennek. Az Érdekes 
Ujság-nak népszerűsége gyors megszerzé­
sében segítették mellékletei is, majd a csa­
lád, a gyermekek, aztán a sport és a tu­
dományos tudnivalók iránt érdeklődő kö­
zönség számára nyújtanak külön érdekes­
séget, Az Érdekes Újság szenzációs első 
negyedéve után most uj előfizetést hirdet 
ős kétségtelen; hogy amilyen híven szol­
gálja a kedvelt ujságközönséget, olyan hí­
ven fog sorakozni a közönség is. Az Ér­
dekes Újsághoz melynek előfizetési ára 
is példátlanul olcsó, negyedévre 2 korona 
50 fillér.

— Újabb magyar nóták Fráter loránd 
legutóbb megjelent nótái 1 Fehér liliomra
2. El-elnézem a hervadó 1.80 Dr kárpát 
három magyar nóta 1. Halványpiros fürtii 
órgonavirágok. 2 Fehérhaju öregasszony-
3. Abból a nagy boldogságból 2. Ezüst- 
tűkről kávéházban K 1.20 Tárnái Alajos 
két dal 1. Azt hitték 2 Éji dal. 3 Vincze 
Zs. Marosa csárdás K 1.8b három magyar 
nóta 1. Sose tudd meg édes. 2 szomszé- 
dunkben este óta öreg apám kincsét 2- 
Zerkovitz Béla Isten hozzád örökre, piros 
rózsaszál (Magyar nóta) 1.80. Kaphat0 
Füssy József könyvkereskedésében Tordán.

Füssy .József 
kiadó.

Jlóikézitáskák, dohány* szivartárcák, gyermeRjátéRofc
guiDini labdák és különféle dísztárgyak nagy Választékban 

kapható Füssy J. könyv- és papirkereskedéaéhöja )
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Nyilttér.

A „Marosujvár“ 
tekintetes Szerkesztőségének 1

A Budapesten megjelenő „Az 
Hst és Kolozsvári Újságban“ „Maros­
ujvár pusztulása“ címen részben 
olyan valótlan állítások foglaltatnak, 
hogy annak egy percig sem szabad I 
helyreigazítás nélkül maradni.

Nevezetesen az ái’ittatik, hogy 
a Maros védgátját a múlt évi árvizek 
annyira megrongálták, hogy annak 
helyreállítása érdekében Wiedeman 
János szódagyári igazgató hozzám 
fordult, azonban én proposicióját el- i 
utasítottam. >

A védgát emberi szemmel meg- 
állapithatólag megrongálva nem volt 
s hogy eriől a szódagyár igazgatója > 
és közöttem semminemű tárgyalás 
nem volt erre nézve szolgáljon iga­
zolásul az alábbi levél:

„Nagyságos

Szabó Albert urnák m. kir. főbányatanácsos

Marosujvár. i
Hans Wiedemann.

Marosujvár, 1913. julius hó 16.

Igen tisztelt Főbányatanácsos Ur!
Meglepetéssel értesülve az ,Est“ 

cimü napilap folyó évi julius bó 16-iki 
számában Ön iránt emelt alaptalan vád­
ról, mely a marosujvári árvizkatasztró- 
fáról szóló tudósítással kapcsolatosan 
megjelent, ezennel sietek kijelenteni, 
miszerint :

Valótlanság, hogy én Föbányatá- 
nácsos ur iránt akár Írásban, akár szó­
belileg azon propositióval kerestem volna 
fel, hogy a kérdéses gátat a szódagyár 
és bányakincstár közös költségen ja­
vítsa ki. Ennélfogva ugyancsak valót- 
latság az az állítás, hogy Főbányataaá- 
csos ur ezen ajánlatomat visszautasí­
totta volna.

Fölhatalmazom önt, hogy ezen nyi­
latkozatomat legjobb belátása szerint ér­
vényesítse, vagy hirlapilag közzétegye. , 

Kiváló tisztelettel:
H. Wiedemann s. k.

Sem lehet eléggé elitélni azt a 
tág lelkiismeretű embert, a ki nem 
átalja a végzet csapását emberekre 
hárítani és valótlanságok terjeszté­
sével a súlyos katasztrófát súlyosbí­
tani.

Marosujvár, 1913. julius 16-án.

Tisztelettel,

Szabó Albert.

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 hl. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében.

Tartóssága — ruganyossága — eleganciája 
utolérhetetlen.

— Értesítés. Értesítem Marosujváx 
t. közönségét, hogy nehány nap múlva 
megérkezem és fogászati működésemet 
újból megkezdem. Megérkezésemet fal­
ragaszokkal fogom tudatni.

Tisztelettel
Guttermuth Imre, 

szakvizsgázott fogász.

Johann Maria Farina Gegeniiber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölnivíz, kölniviz-pouder és kölnivíz-szappan
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti é3 egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniyiz-szap- 
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Szigatvári-u. 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.

* * i
eljegyzési kártyák, 
legelegánsabb kivitelben 8 legolcsóbb árba» 
kéeiittetnek r7,”.r:   —■ , •— — ---------- készíttetnek -------------------------------------------—

% S £ S -56 - Fu«»y J. könyvnyomdájában

~ i

z

Névjegyek,
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MEGLEPŐ;
AJÁNDÉKÉ 

TÁRGYAK.

PAPÍR*»  D1S2MÖÁRÍK'GYERMEKJÁTÉK KERESKEDÉSÉBEN

gimnáziumi ég polgári. Elemi iskolai tanköny
VOk. Szép gyermekjátékok, ajándéktárgyak,

.’W l

IRÓ-, ÉS ______ „
Izebb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
^FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KŐTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 

!<pínden->e szakba vágó csikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
mindig kaphatók és előfizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
íkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
^ékéd-Dalujdonságok vagy bánrtélp más zenemüvek, regénpe!?, elbeszélése!?, 
diszmüvel? leggporsabban engedményes áron megrendelhető!?. Képes levelező« 

Cap újdonságok a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

' Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
bel M AKÖNYVE K.^ 

fe . ............ ... ■ «•. -\5; • . - ' "Ci.'?-'

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, ü. tű.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, tintatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljjza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. K'efe- 
 és ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. . * -r •

Gyermekjátékok,4 Társasjátékok ===
  nagyválasztékban és olcsó árban.

Gramophonok és Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel­
vételű Gramöphon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harnionkák

Meghívókat, eljegyzési kártyákat, uévje-
. ■°""r'qr'r- ■ ■ ••■L‘....™ L"" ' .............
gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, -

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

y védi-, községf-,b lelkéazi*,  gaadssági nyomtat- 

^.^iványokat,; azonnal és jutányos árban készítek- 

Vidéki ^egpendelések portómenteaen eszközöltetnek,

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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Soh‘ se vegyünk mástTyúkszem, 
börkemönyedés, stemölee 48 óra 
alatt eltűnik a „ea&nabin használata“ 
után Üregje 1 K. postadijjal 1.40 kL. Há­

rom üreg bérmentve 3 kor.

JtMőlBtap 
hintó por 48 óra alatt elmulasztja a kés-, 
láb- és hónaljizzadást 1 dobos 1 K 
postadijjal 1.40 kor. 3 dobos bérmentve 

3 korona.

Hizlalásra legalkalmasabb 40,/o phos- 
phorsavai tartalmazó 

Takarmánymész, 
mellyel a disznóknál nagyon könnyen 390 
kiló hizlalási súly érhető el. Alkalmazható 
axonfelül baromfi, borjuk, juhok, marhák, 
ökrök és lovaknál. 43/4 kiló ára, mely hó- 
mapokig elég 5 kor. 80 fillér utánvéttel 

bérmentve.
Utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 

mellett küldi:
Dr. FLESCH E. ..Korona“-gyógyszer­

tára GYŐR 99.

czióÁNy prímás i

,,Király Ernő mulat“ ez a címe 
jabb rendkívül sikerült humoros dupla 
fon hnnglemeznek, azonkívül ,,Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés volt a falu- 
ban‘‘ stb, Darabja 2.50 fill. É hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wágner
Hang»zer-Klráiy“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 

Uef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási váleeztékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít I — Lemezesere Ingyen 1 Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Órás! Figyelem a Wágner névrs és a 15 ház számra.

a legu- 
gramo-

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az ízletes

Kaiser-féle 

mell - karamellát
a „három fenyő* védjegygye]. 
590® bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában

Maros újvárt. i

HIRDESSÜNK A „MAROSUJVÁRBAN“

MATIS
Vas, szerszám és füszerkeireskeclő IMarosujvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 
szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 

kertészeti és gazdasági szerszámokat. 

Mauti^ner-féle Vélemény és 
gazdasági magvak. 

SODRONY KERÍTÉST, 
tüskés sodrony gyári árakon. 

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. TORBA Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart l^ész mindennemű modern stílben, lal&os. mail,
fényezett r>,>xv i«ljes sasaion-, ebédlő-, háló»., urisíeoba-
kivitelben iroda és konyha berendezés szalon es

ÖLTÖZÖTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, g>aPJu csipke fü.£rgönyok, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök fügríiönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.

Gyermek-l^crnk majolika-, dohányzó és diszasztalkáb s egyéb lujtus SUTORŐK slb. 
a legutolsó divat szerjni. Minta- és hajliloii széhelt, és egyes bútordarabod gyári áron 
szélihez való ülések minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesei küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű iárgy.
Tetszetős clcsd és taités kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron. _ _ _ _ _ _

valamint más
:donsdgok mindig Ifiagy 
rssi-ékban kaphatók: 

kedésében.Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj
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A könyvpiac szenzációja! $
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el 

A Háztartás Könyvtára 
Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMILNÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
3. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélők
12. Torták könyve
18. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befózés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet Ara csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a ssániok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 6 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
béririentve 4 korona. Szétküldés csakis a péns előlegeB be­

küldése ellenében.

Kapható Füspy József könyvkereskedésébe.

„MAR08UJVÁR

'•cd

1913. Julius 17

Hirdetéseket 
jutányos árért fölvállal 
a M„ar osuj vár“

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai-, 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok juta 
nyos árban 
kaphatok: 
Ftissy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvői-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár- j 
bán és gyorsan í 
készíttetnek

Van szerencsém értesíteni az 
igen tisztelt érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for» 
dúltak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért Törd a- 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk feltordaí szék­
hellyel a hol is Rozenba- 
um Géza és Társa ura­
kat' bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz?

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth- 

LajoB-utea 10 szám.
Tisztelettel

Mandier és Berger 
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

III

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcso könyveket:
1 Szerelmi levelező férliak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készitése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy­

kezelése.]
12 Társasjátékok otthon és a szabadban.
lg Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
0 Soványitó ős hizlaló gyógymód.

13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
Ifi Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tonniszjáték és annak szabályai.
18 Álmatlanság és annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljátők és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
82 Magyar helyesírás.
83 Kinek milyen címzés jár?
34 Angyolul egy~óra alatt.
85 A gyermekmegóvás.
86 A házasélet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
88 Vidám és tréfás pohárköszöntők
32 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztős otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversok. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsborger-Markovits-főle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészed világítás.
57— 57a. Fdstőművőszeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64—65. Utmátatás zenetaulásra.
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai.
70 Csnz, köszvőny kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat, n. Borbólybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttisztiió
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan fogalmazzunk?
95—96. A költőszotről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről III. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106 _ 107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 — 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat. 
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás. 
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörővilágból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvőszadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfénykőpészeh

Irta; Váradi 1 11
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jó 1.
124 Tréfás rejtvények. Iíta Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítése .
126—127. A tüdővész ellen való vődékezés.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13'. Az automobil vezetésének és jókarban 

tart sának technikája.
132—1 3. Kormányozható léghajók ős repülőgépek 
134 — 36. Az elektromosgépek szerkezete.
13.'—138. A gőzkazánok és gőzgépek/ 
134—140 A moly ős a poloska irtása.
141—142. Az automobiigőp és kocsialkatrészek 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálás módsperei,
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsberg- 

rendszer.)

ára esalk 12 fillréo
Kapható: FÜ8SY JÓZSEF könyvkereskedésében

Posta£ vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni

Nyomatott Füssy József villagynyerreőn beredezett orssajtójándáorT ,n
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